
Využitelnost báze ANL, analytického popisu a užite čnost kooperace. Pokra čování 1  
(návazuje na materiál Využitelnost báze ANL, analytického popisu a užite čnost kooperace , který byl 
zveřejněn 14.12.2010 -  http://www.nkp.cz/pages/oazp_ANL_hodnoceni.pdf  )  
a 15.12.2010 - http://www.nkp.cz/pages/oazp_ANL_hodnoceni_pokrac1. pdf  . 
 
 
 
 
Dne 3.12. byl rozeslán mail s dotazem kooperujícím institucím o využitelnosti a užite čnosti článkové 
bibliografie, báze ANL a kooperace; v následujícím týdnu bylo ješt ě rozesláno n ěkolik mail ů do 
konferencí, jednotlivc ům za účelem zjišt ění využívání báze ANL  s žádostí o eventuelní stati stiky, 
s dotazem, zda v ědí o existenci db ANL.  
 
Celkem XX odpov ědí. 
 
Upozorn ění na zve řejněná  hodnocení a jeho pokra čování byla sou časně zasílána vyššímu  managementu 
a odbor ům NKČR. 
 
 
Za odpov ědi všem d ěkuji. 
 
 
2.1. Kooperující krajské knihovny a MZK  - v ětšinou hodnocení pracovník ů, kteří pracují ve službách a 
samotných katalogizátor ů, ředitel ů  
 
Hradec Králové 
 
… s databází pracujeme denně, naprosto rutinně. Přesné statistiky bohužel nemám po ruce, nicméně využití je 
opravdu denní. Bázi využíváme při běžné informační činnosti (odpovědi na čtenářské dotazy bibliografického 
charakteru) a podněcujeme i naše čtenáře, aby si dokázali ANL najít online a pracovat s ní samostatně. Databáze 
slouží jako výborný zdroj rovněž rešeršním pracovnicím, a to téměř při každé zpracovávané rešerši (pokud jsou v 
zakázce požadovány české články) … 
 
 
 
2.2 Odborné knihovny, vysokoškolské a st ředoškolské knihovny aj. 
 
 
 
2.3 Městské aj. knihovny 
 
 
2.4 Muzea, galerie, archivy 
 
Vojenský úst řední archiv Praha 
 

… Děkujeme Vám za informaci o analytickém zpracovávání a následných databázích v Národní 
knihovně, badatelna našeho archivu nemá však zatím dostatečné možnosti k jejímu využívání… 
 
 
Knihovna Národního archivu  
 
V naší knihovně rovněž zpracováváme nesamostatné části dokumentů (analytický rozpis) - oborově zaměřených 
českých i zahraničních zdrojových dokumentů (časopisy, sborníky, monografie, e-zdroje) od roku 1993. Záznamy 
jsou přístupné v dokumentačních databázích prozatím na intranetu NA a z nich vygenerované bibliografické 
soupisy jsou zpřístupněné na www.nacr.cz. Problematiku zpracování nesamostatných částí dokumentů tedy 
známe z vlastní praxe a rovněž tak prospěšnost využívání těchto zdrojů jak pro informační potřeby knihovny tak 
jejích uživatelů a široké odborné veřejnosti u nás i v zahraničí. 
 
Databázi ANL využíváme nejenom jako informační zdroj (služebně) ale zároveň jako vzor vlastního zpracování 
specifického druhu dokumentu. Pro naši práci je užitečná, věříme, že i pro naši širokou uživatelskou veřejnost v 
oblasti archivnictví. 
 
Naším přáním je, aby dokumenty z české oborové produkce byly v DB ANL zastoupené v celé šíři (možnost 
využití i našich záznamů zde je - i když také jen v určitém excerpčním záběru, kam až naše personální síly stačí) 
pokud možno s cílem do budoucnosti s informací o dostupnosti plného textu dokumentu. Je tu i možnost využít 
našeho podrobnějšího věcného zpracování oborové dokumentace. 



 
Databáze ANL je z našeho hlediska více než potřebná a užitečná … 
 
 
Národní muzeum, etnografické odd ělení 
 
 
… právě studenti - a badatelé obecně - jsou v tomto směru naším postrachem, protože oni si obvykle 
nemíní hledat literaturu sami. Vyžadují, abychom jim to naservírovali rovnou s přesnými citacemi a 
nejraději by rovnou oxeroxované texty (trochu si nás odborné pracovníky pletou s knihovníky) a k 
tomu nám jaksi chyběly nástroje - takže vidím, že budu moci tuto databázi uplatnit i v těchto případech 
…  
 
 
 
2.5 Různé 
 
Brno 
… 
 
naše reakce k Vašemu průzkumu nejspíš nebude nějak zásadně přínosná. Četnost využití databáze ANL pro 
potřeby našich zaměstnanců je minimální.  … 
Prakticky jediné využití skýtá při identifikaci vyjmutých částí různých příspěvků ve sbornících či článků z periodik. 
Takto je databáze využívána při zpracovávání jednotlivých separátů do elektronického katalogu naší knihovny. 
Nutno však poznamenat, že vzhledem k úzce profilovanému zaměření části fondu právě zpracovávaného 
(prioritou je zpřístupnit badatelům prameny vztahující se k dějinám města Brna), se málokdy zadaný požadavek 
podaří díky zmíněné databázi vyhledat; v takovém případě však větší část neúspěšných pokusů lze vystopovat a 
určit pomocí databáze SKCP (pozn. Souborný katalog ČR – Seriály) …. 
 
 
Výzkumný ústav pedagogický, Praha 
 
… 
odkaz na databázi ANL byl minulý týden vložen na nadřazenou stránku Odkazů Metodického portálu 
www.rvp.cz. Nadřazené stránky mají v modulu Odkazy prioritu.  
Odkaz si můžete prohlédnout ZDE …  (http://odkazy.rvp.cz/odkaz/g/5875/KATALOGY-A-DATABAZE-
NARODNI-KNIHOVNY-CR.html ) 
 
 
 
 
2.6 NKČR 
 
ZONF NKČR 
 
Reakce vyššího managementu ZONF NKČR  na  informaci o zve řejněném hodnoceni na 
http://www.nkp.cz/pages/oazp_ANL_hodnoceni.pdf  : 
 
 
… Statistiky JIB ale nejsou z hlediska naší diskuse plně relevantní. V portálu JIB mají uživatelé bázi ANL 
nastavenu automaticky a nechodí na ni tudíž cíleně, mnozí o její existenci ani neví. Pokud budou mít kromě 
bibliografických dat k dispozici i plné texty, bude to pro uživatele JIB přínosem. 
  
O cíleném využití databáze ANL vypovídají přesněji tyto statistiky: 
  

http://sps/aleph/Statistiky/stat_dotazy_2008.htm 

http://sps/aleph/Statistiky/stat_dotazy_2009.htm 

http://sps/aleph/Statistiky/stat_dotazy_2010.htm 

V rámci redukcí jsme již byli nuceni sáhnout i na podstatně využivanější báze NKC a Souborný katalog. Tyto 
služby (na rozdíl od ANL) nemůžeme ničím nahradit. … 



 
 
 
 
 
Reakce vyššího managementu ZONF NKČR  na  informaci o zve řejněném hodnoceni na 
http://www.nkp.cz/pages/oazp_ANL_hodnoceni_pokrac1. pdf : 
 
 
… vedeni ZONF, na jehoz bedrech hlavne lezi odborne rozhodnuti, jak a kde redukovat, zde posilane podklady 
ma. Jsou zrejme tedy zasilany na vedomi (nebo na objednavku) odborove organizace. Mela jsem ale dojem, ze ta 
by se mela v cele zalezitosti vyjadrovat predevsim k otazkam proceduralnim a pracovne pravnim…  
 
 
 
 
Na základ ě došlé korespondence zpracovala 
 
I. And ěrová, 17.1.2010 ve čer  
 


